

16. CESTA K VRCHOLU ÚNOR 2003

Přečti si
ÚNOROVU LISTÁRNU
SKAUTA-JUNÁKA

Text k vytištění

RČ	Aktivita	S	MZ:S
<u>V0302-1-D-(1,2,3,4)</u>	ODDÍLOVÉ BODOVÁNÍ		1100S
<u>V0302-2-D-(1,2,3,4)</u>	KURZ		?
	kurs jednodenní (min 5 hod):	30S (20S)	
	kurs dvoudenní (víkendový) (min 8 hod):	80S (20S)	
	kurzy vícedenní (min.15 hod):	100S (30S)	
	kurzy týdenní a delší:	250S (50S)	
<u>V0302-3-D-(1)</u>	FIT RODINA		100S
	Za každou disciplínu	20S	
<u>V0302-4-J-(2)</u>	CHKO + NP		27S
<u>V0302-5-D-(1,2,3,4)</u>	NÁVŠTĚVA CHKO A NP		2700 +? S
	Navštívená CHKO nebo NP	100S	
<u>V0302-6-D-(2,4)</u>	KPZ		?S
	Za každé použití KPZ	1S	

RČ	Aktivita	S	MZ:S
<u>V0302-1-D-(1,2,3,4)</u>	ODDÍLOVÉ BODOVÁNÍ		1100S

Umístění v oddílovém bodování také něco vypovídá o kvalitě každého člena oddílu. Proto my jej použijeme i při našem výstupu. Čím je větší oddíl, tím je větší konkurence a tím obtížnější je dostat se na přední pozice a proto získané svemy budou odvislé od velikosti oddílu. Ten, který se umístí na prvním místě získá tolik bodů, kolik je v oddíle členů, druhý o bod méně atd., poslední získává bod jediný. Na svemy tyto body převedeme vynásobením 5x. Takže v oddíle, který má 20 členů první získává 100 S, poslední 5 S. Počítá se každé měsíční a táborové bodování, takže kdyby ve zmíněném oddíle byl někdo neustále první (což je pustá teorie), může za skautský rok získat až 11x 100S=1100 S.

<u>V0302-2-D-(1,2,3,4)</u>	KURZ		?
	kurs jednodenní (min 5 hod):	30S (20S)	
	kurs dvoudenní (víkendový) (min 8 hod):	80S (20S)	
	kurzy vícedenní (min.15 hod):	100S (30S)	
	kurzy týdenní a delší:	250S (50S)	

"Co se v mládí naučíš, ve stáří jako když najdeš" říkaly nejen naše babičky a dědečkové. A já musím potvrdit, že jsem se celý život přesvědčoval, že to je svatá pravda. Všimáš si co vš echno dnes někteří lidé dovedou, respektive stihnou? Hrát, zpívat, tančit, píšou básně, pam ěti, romány nebo kuchařky, vedou zajímavě skautský oddíl, dělají vědecké objevy, vynalézají, stoupají v Himalájích, hrají na hudební nástroj, umí dělat legraci, malují, fotografují, moderují, cestují po světě, umí řadu jazyků, mají zajímavé sbírky, umí organisovat zajímavé podniky, vedou úspěšně velké podniky a tisíce dalších věcí.

Myslíš, že se s tím vším narodili, že se nic nemusili učit ? Tomu jistě sám nevěříš: přesto že mnozí mají pro tu určitou schopnost talent, většinou se se k ní museli tvrdě dopracovat a ř ada z nich s tím začala už v mládí. Na to už škola nestačí, přemýšlej o tom jak nejlépe využít

čas, který máš k dispozici ve svém volnu. A i když tomu asi nevěříš, tak nejvíc toho volna máš právě teď. Představ si, že někdo tenhle čas úplně promrhá a s drogami na diskotéce si postupně navíc ještě zničí zdraví místo toho, aby prožil krásný a pestrý život plný krásných zážitků. Takže jakékoliv příležitosti něco se naučit, nebo získat nějakou dovednost bys měl využít. Existuje řada kursů, kde k tomu je příležitost: např. skautské kurzy: rádcovský, čekatelský, zdravotní, různé kurzy Lesní, Lesní školy, ale také kurzy fotografické, sportovní ve formě soustředění, školní lyžařské, jazykové (i v cizině) a desítky dalších. Začni se po nich ohlížet. Nezapomeň, že na jakékoliv expedici nebo Jamboree se uplatní především ti, kteří znají a dovedou něco navíc, ti kteří mohou něco zajímavého nabídnout a proto ten, kdo něco absolvuje získává pro náš výstup cenné svemy. Když po takovém kursu obdržíš nějaký "glejt" tj. papír, dokazující absolovenci kursu získáváš premii, která je uvedena v závorce. Pro zisk svemů bude rozhodující délka kurzu:

1. kurs jednodenní (min 5 hod) : 30 S (20 S)
2. kurs dvoudenní (víkendový) (min 8 hod): 80 S(20 S)
3. kurzy vícedenní (min.15 hod): 100S(30 S)
4. kurzy týdenní a delší : 250 S (50 S)

V0302-3-D-(1) FIT RODINA

100S

Za každou disciplínu

20S

Vyhledej na Internetu složku Protomy a klikni na Protom č. 6, který se jmenuje FIT RODINA. Tam se dozvíš o 5 různých tělocvičných testech, ke kterým jsou bodovací tabulky pro kluky a holky všech generací. To umožňuje řadu soutěží nejen ve skautingu, ale i v rodině, kde můžete soutěžit nejen s mámou, tátou, bráchou a sestrou, ale i s dědečkem a babičkou, což může být náramná zábava. Můžeš ale také soutěžit sám se sebou tím, že si zavedeš svou listinu rekordů. Vyhodnocení je uvedeno v Protomu č. 6 a za každou disciplínu je maximální zisk 20 bodů = 20 S (100% Ú = 20 S) to znamená u 5 disciplín 100 S. Při opakování testu si můžeš počítat jen rozdíl ve zlepšení mezi aktuálním a starým výkonem, ale v rámci motivace treningu násobený dvěma. To znamená, že při zlepšení některého výkonu o dva body získáváš body čtyři. Je otázkou tvé cti a fair play, že nebudeš mít zpočátku záměrně nízké výkony, abys postupným zlepšováním "vytřískal" z tohoto úkolu co nejvíce svemů.

V0302-4-J-(2) CHKO + NP

27S

Je název úkolu pro tebe tajemnou šifrou? CHKO znamená chráněnou krajinnou oblast a NP národní park. To všechno jsou místa, kde je v naší republice nejcennější příroda a proto musí být chráněna před námi lidmi. Skauti tomu dobře rozumí, protože to mají v šestém bodě skautského zákona: Skaut je ochráncem přírody a cenných výtvarů lidských. Zakladatel českého skautingu Svojsík v době, kdy o ekologii neměl nikdo ještě ani potuchy touto formulací předběhl dobu o desítky let.

Tvým úkolem bude na papír vypsát celkem 24 českých CHKO a 3 NP. Po jejich napsání si zkontroluj správnost svých odpovědí: zde - za každou správnou máš 1 S.

V0302-5-D-(1,2,3,4) NÁVŠTĚVA CHKO A NP

2700 +? S

Navštívená CHKO nebo NP

100S

Již "sbíráš" do své Nejkrásnější sbírky české vrcholy a hory, městské rezervace, tak k nim nyní přidej i Chráněné krajinné oblasti a Národní parky. Můžeš si započítat i ty dříve navštívené, ale s podmínkou, že v ExpeDu o nich uděláš záznam alespoň na dvou stránkách. Těch stránek můžeš ale udělat kolik chceš (za každou je 1 S) a mohou obsahovat pohledy, mapky i texty všeho druhu. Za každou CHKO nebo NP máš v tom případě 100S a když tam vyrazíš se skauty, tak máš premii +50 S. Samozřejmě to není program na několik měsíců,

nebo na rok, ale na celý život. Všechny tyto kouty naší vlasti navštívil a popsal ve své knížce: "Nejkrásnější sbírka" skautský spisovatel Miloslav Nevrlý. Tato knížka může být pro tebe vrcholně zajímavou (viz nabídka TDC) a my jsme si vypůjčili název jeho knížky i pro naši sbírku.

V0302-6-D-(2,4) KPZ

?S

Za každé použití KPZ

1S

Asi si teď říkáš: o čem to bude, když KPZ patří už do nováčkovské zkoušky?

Tímhle Foglarovým vynálezem se proslavila i naše letošní výprava na Jamboree, ale už jsem viděl i outdoorové prospekty, kde si v různých obměnách můžeš za drahé peníze KPZ koupit, jako základní věc pro přežití v "drsné přírodě". V řadě oddílů panuje rituál kontroly KPZ, ale když je opravdu potřeba, tak ji většinou nikdo nemá. Já se neustále přesvědčuji, jak mi KPZ pomáhá řešit různé svízelné situace.

TVUJ ÚKOL: na základě zkušeností si svou KPZ vybav tak, aby ti skutečně pomáhala. Abys v ní měl všechno to, co můžeš **SKUTEČNĚ** potřebovat. Na tom se dá doslova dělat výzkum a obsah neustále optimalisovat z hlediska váhy i obsahu. A odměna? Za každé použití KPZ kdekoliv a kdykoliv si připočti 1S.

Moje zkušenosti: já mám KPZ trochu větší a proto ji nosím ve své tašce, kterou mám neustále s sebou, nebo v batohu a na základě "celoživotního výzkumu" v ní mám věci, uložené zásadně v uzavíratelných polyetylenových pytlících (nedostane se k nim voda). To co dále uvádím, je "šité na moji míru". Ty se tím můžeš inspirovat, ale vlastní obsah si musíš optimalisovat a vytvořit sám:

1. záchranářský balíček(viz V0212-1) + vlastní používané léky,
2. desinfekce,
3. léčivá mast,
4. vteřinové lepidlo,
5. holení(pouze hlava s čepelí),
6. skládací mininůžky, žiletka, nožík,
7. otvírák na konzervy,
8. minimetr, lupa,
9. motouz,
10. zavírací špendlíky, šití (jehla, rezné nitě, knoflíky),
11. vložky do propisky,
12. gumičky,
13. "květinový" drát,
14. textilní páska,
15. alobal,
16. hřebíky,
17. šroubky,
18. sponky,
19. mince(5, 10, 20 Kč) , 50 Kč,
20. toilet.papír,
21. zapalovač a pevný podpalovač Grill-anzúnder: 10g hoří 9 min, (poslední dvě věci nevyklučují schopnost rozdělát oheň pomocí březové kůry a sirek),
22. klíč od auta, zkrácené polyetylenové pončo, známka, papír, propiska.

Co by bylo výborné, ale zatím jsem nesehnal: drátěná pilka s dvěma kroužky na konci, která nezabere žádné místo, ale pomocí ní lze ve dvou přeříznout i silnější kmínek.

Dnešní povaha života vede k tomu, že se mohu octnout kdykoliv z přátelské a vyspělé civilizace doslova za minutu např. díky záplavám, teroristům, nebo nějaké katastrofě v civilizaci drsné, nebo právě tak v drsné přírodě např. po nouzovém přistání letadla v neobydlené krajině. Můj přítel byl ještě za totality koncem října na rekreaci v Nízkých Tatrách na Slovensku. a ve třech si vyšli na odpolední procházku zasněženou Jánskou dolinou. Když se začalo stmívat, zjistili, že v oblasti Ohniště zabloudili. Zachránila je KPZ mého přítele, pomocí níž na sněhu rozdělali oheň, který celou noc živili, mimo jiné pomocí nože s pilkou. Musím proto říci, že když mám svou KPZ u sebe, jsem vždy v jakékoliv situaci daleko jistější, než když mi z různých důvodů chybí. Zdá se, že vedle KPZ by pro řešení jakékoliv situace měl patřit i informačně obsahlý zápisník s tužkou nebo propiskou, ale jak ukazuje řada zkušeností už také i mobilní telefon, který může pomoci i při lokaci posice a záchraně života.

Za skautskou anomálii rozhodně považuji ty bratry, kteří přijdou na oddílovku nebo družinovku a nemají u sebe vůbec nic. To je jako kdyby na trénink přišel hokejista bez hokejky a cyklista bez kola.

Z únorové listárny časopisu SKAUT -JUNÁK

L0302: ÚNOROVÁ LISTÁRNA

Každý zájemce může symbolický výstup na svou osmitisícovku kdykoliv zahájit!

„Letos, když jsem si v září prohlížela Skauta-Junáka, došla jsem k závěru, že Cesta k vrcholu je jedinečná možnost, jak si dokázat, že něco takového jen a jen sama pro sebe zvládnu, a to absolutně čestně. Bez jakýchkoliv pochyb, že jsem si ten bod mohla započíst či nemohla. Takže to je můj cíl. Mít z toho ten nejlepší pocit, jaký člověk může mít.“ To nám napsala Bára z Opavy, která stoupá na Everest. Já k tomu jen dodávám, že Bára přesně vystihla to, o co i nám jde: o ten nádherný pocit po férovém zdolání obtížného úkolu, který zdvihá sebevědomí, tak potřebné v životě.

Na Internetu je nyní jasně graficky znázorněno, jak se daří jednotlivým registrovaným „horolezcům“ při výstupu. Jsou tam také snímky všech skutečných osmitisícovek, a každý nový zájemce o symbolický výstup si může ten „svůj“ vrchol vybrat a výstup kdykoliv zahájit.

Na adrese Skunipa se objevila návštěvní kniha, kam můžete posílat své připomínky a názory.

Předpokladem získání legitimace Klubu 8000 je zaslání tabulky s daty získaných svemů v jednotlivých úkolech. Vzor tabulky, která je základním dokumentem, ale také pro tebe zajímavým deníkem o tvém výstupu, je na Internetu ve složce Vrcholy/Co a jak.

Těm, kteří nemají přístup na Internet, může redakce Skauta Junáka úkoly na požádání zaslat.

Z velké nabídky úkolů si lze libovolně vybírat při zachování všestrannosti.

Za plnění skautských stupňů si započítáváš svemy i u již splněných zkoušek, viz úkol V0110-2, takže máš-li nováčkovskou, tak to je minimálně 220S.

V evidenci i v zobrazovaném stoupání na Internetu zůstávají jen ti, **kteří nejméně jednou za půl roku pošlou hlášení.**

Na osmitisícovku můžeš stoupat i s kamarádem, který není skautem, třeba jej pro skauting získáš.

Na Annapurně, 53 let od prvovýstupu, realizovaného Francouzi Herzogem a Lachenalem, je pěkná tlačenička: registrovali se tam Voldemort, Cvalda, Váleček a Houska z poličského oddílu Divočáci, takže spolu s jilemnickou expedicí stoupá k vrcholu Annapurny již 15 „horolezců“. Nejvyššího bodu zatím dosáhl Lachtan 2567 S.

Na tvé zprávy, zážitky i dosaženou výšku se těší

Jiří Klaban - Kyb

Veškeré informace, přihlášky, hlášení buď přes redakci Skauta-Junáka nebo po Internetu na <http://skunipa.web.tiscali.cz>, případně na adrese: jiri.klaban@quick.cz.

Zde jsou názvy jednotlivých úkolů tak, jak se postupně objevovaly od září 2002 do prosince 2003 na Internetu:

Povodeň, Mapové značky, Kartografická předpověď, Oštěp, Koule, Trefa, 14 českých vrcholů, Hory, Vrcholová dokumentace, Bavič, Tvořivé psaní, Zkratky, Reportér, Města, Infočesko, Krabice, Superešus, Eš usmenu, Záchranářský balíček, Zdravotnický trénink, Zdravotnická praxe, Znalosti pro kritickou situaci, Co uděláš v krizových situacích, Cesta k pólu, Fantazie na osmitisícovce, Prognostik, Time manager, Fotograf, Fyzika v zimě.